



臺北縣教師會 會刊 第 1 期

各位老師您好：

臺北縣教師會為讓各會員能快速瞭解教育相關報導，省去搜尋及閱讀時間，將於本學期開始發行【臺北縣教師會會刊】。希望透過本會刊每週的統整，協助教師們掌握教育時事及相關議題發展。

本刊物往後將於每星期三、五定期發刊：

星期三發行內容，將為老師們整理：一週教育新聞重點；

星期五將針對教育相關議題、重大提案等進行探討，或提供生活知能、福利等資訊。

若對臺北縣教師會會刊之內容有任何建議及疑問，歡迎 e-mail 至 tpc29422059@gmail.com。

臺北縣板橋市漢生東路 215 號 | Tel：02-2959-1170 Fax：02-2962-9858 |

網址：<http://tpctc.tpc.edu.tw>

臺北縣教師會敬啓



促親師溝通 教部籲強化家訪 (2010/02/28 陳祥麟／臺北報導)

開學已經一個星期，各國中小學陸續舉辦家長日和家庭訪問。有鑑於教師進行家庭訪問比例偏低，教育部要求各縣市強化推動家庭訪問，一般學生的訪問每學期至少一次，可採家訪、電訪或班親會等；特殊學生由導師會同相關人員家訪。教師、家長及校長團體都認為家訪「有必要」，但全國教師會提醒，曾有教師家訪時遇到酒醉的家長，教師人身安全須注意。



「社論日日談」監督校園裡的不當管教 2010/02/28

教育部日前修正《國民教育法》，增訂學生申訴評議制度，未來學生對於教師不當管教，可以循法治程序申訴。校園裡的兒少人權，因而多了一道保護機制。



國中生校園火併 以為像「艋舺」 2010/03/01 14:01

只因電話裡幾句口角爭執，高雄縣市兩派人馬，20多名青少年，深夜相約校園鬥毆，高縣學生帶了4把空氣手槍，看對方空手赴約，用BB彈痛宰對方，用槍托K頭，施暴青少年被逮後，大言不慚地說，一起看過電影「艋舺」，他們所做所為，是義氣相挺，讓警方搖頭。



郵局繳學費加收 手續費 15 元 家長批 2010/3/2

「為什麼繳學費郵局代收手續費這麼貴？」學校開學，家長到超商、郵局繳註冊費，超商收六元，郵局十五元，有銀行免費；家長批評郵局「賺很大」，宜蘭消保官王雅琳認為，收手續費合理，但十五元太貴了。



教育論壇：提昇教師自覺才是關鍵 2010/03/02 22:10:38 記者羅德水

中華民國大專教師會協會於日前宣佈成立，依媒體報導，該協會發起人表示：「過去是從屬在全國教師會的組織下，不過由於大專的教學性質與中小學存有相當大的落差，因此決定另外成立獨立的全國大專教師會組織，為全國的大專教師發聲。由於全教會大多數是中小學老師，大專教師的聲音相對微弱，加上中小學的教學性質與一般大專院校有很大的差異，關心的議題也不盡相同，因此才決定獨立成立大專教師會協會。」



北市禁國高中同志社團 近百團體抗議

2010/03/02 自由時報〔記者邱紹雯、謝文華／台北報導〕

台北市議會民政委員會預算今年審查時附帶決議防止國高中設立同性戀者社團，市府竟照單全收，發公文至各校要求照辦，同志團體同聲撻伐，今天將至台北市政府抗議歧視，要求公開道歉，否則將抵制同志公民運動。



髮禁已開放 學校照樣管 2010-3-2 自由時報／記者胡健森／宜蘭報導

壯圍國中學生投訴，明明已經開放髮禁，但學校還是對學生頭髮嚴格要求，不僅侵犯學生身體自主權，對學生而言，每剪 1 次頭髮得花 100 多元，也是經濟負擔；校長沈如富說，開放髮禁不代表放任不管，學校是大團體，仍然要有規矩。



拉近公私立差距／讀私立高中職 每人每學期省 1.6 萬

2010/03/02【記者嚴文廷／台北報導】

針對吳揆承諾新學期要拉近公私立高中職學費差距，教育部長吳清基表示，高職實施免費的政策逐步推動下，贊同立委的意見，願意在今年 8 月新學期開學，拉平公私立高中職的學費差距，家中有子女讀私立高中職，每人每學期可比目前減輕 1.6 萬元負擔。



管教過當 老師綁學生罰 6 萬 2010/03/02 聯合報／記者王文玲／台北報導

台中縣崇光國小老師陳淑妍在學生身上綁塑膠繩，受罰學生要上廁所要同學「牽著走」，台中縣政府認為構成身心虐待，依違反「兒童及少年福利法」裁罰六萬元，陳提行政訴訟，法院認為陳的行為已影響學童的人格權，昨天判陳敗訴定讞。



五專前三年 學費也比照公立收費 2010/03/03 13:05 陳映竹報導

今年八月起，不只私立高中職新生學費比照公立學校，連五專一年級新生也適用，每名學生一學期約省 1 萬 7 千元，教育部長吳清基說，今年所需經費約 8 億多元，為了簡政便民，家長只要直接繳交「公立學費額度」的費用就可以，政府會補助學校差額，不會有「先交後退」的情形。



北縣辦英語營 小五生免費 2010/03/03 蘋果日報【曾佳俊／台北報導】

北縣投入三億兩千萬元首創「英速魔法學院」，提供營隊式全英語學習環境，昨第四所學院在林口興福國小動土開工，預計共五所學院於明年九月建置完成，國小採班級參加，暑假讓小五生個別報名，由於聘外籍教師教學，交通食宿免費，家長與老師都給予不錯評價。



漲健保費限月薪 5 萬以上

2010/03/03 中國時報【張翠芬、仇佩芬、戎華儀／台北報導】

由於人口老化、加上飲食失衡，三高病患越來越多。中央健保局公布去年十大健保用藥排行，一年吃掉一六九億八千多萬元。其中治療高血壓、血脂、血糖的等八種「三高」用藥，就占八成三。